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Egy közgyűlés
Irta : FÉJA TIBORjJ

Balatonkenesén a múlt hetekben 
országos népművelési ankét volt. 
Az ország minden vármegyéjéből 
összesereglettek a népművelők. Nép­
művelési titkárok, miniszteriális tiszt­
viselők, egyesületek, egyházak kép­
viselői. Hankiss államtitkár beszé­
dében hangoztatta, hogy a népmű­
velés főleg társadalmi feladat, az 
államé az ellenőrzés és támogatás. 
A hivatalos népművelésnek nem cél­
ja konkurencia csinálása a jól mű­
ködő egyesületekkel szemben, csak 
ott végezze a népművelést, ahol 
megfelelő egyesület nincs. Az iga 
zi népművelés az öntevékenységen 
alapszik és nem vesz fel hivatalos 
színezetet. Erre a legszebb példát 
a Felvidék adta a múltban és adja 
ma is. SZMKE tizenötéves munká­
ját állította példaképül az egész or­
szágnak. Hankiss államtitkár, a ma­
gyar népművelés régi vezető har­
cosa saját maga győződött meg 
erről.

Mint régi SZMKE munkásnak 
— nagy öröm töltötte el lelkemet. 
Ez az öröm csak fokozódott a 
SZMKE vasárnapi tizenötödik juhi- 
liáris közgyűlésén. Minden utazási 
nehézség dacára eljöttek Csallóköz, 
Mátyusföld, Kisalföld, Gömör, Nóg- 
rád, Abauj és Zemplén képviselői. 
Ott voltak és egyakarással lelke­
sedtek a SZMKE szent ügyéért. 
Öröm volt nézni az egybeforrt tö­
meget. Az elnöki emelvényen egy­
más mellett ült a gróf, a kisgazda, 
a bankigazgató és a tanító. A te­
remben a magyar testvéri közös­
ségben összeforrva ült a kisgazda, 
a pap, a tanár, az iparos, a tanító, 
az ügyvéd, a munkás, a hajó- 
kórmányos. Mindegyik egyforma 
SZMKE tag. Ilyen egyforma ma­
gyarokból kellene állnia az ideális 
Magyarországnak. Egy célú, egy 
akaratú, fokmérőül csak a magyar 
munkát és nem rangot, cimet ér­
tékelő magyarokat.

A SZMKE a magyarság bástyá­
ja volt a megszállás alatt. Értékét 
és jelentőségét mutatja, hogy a 
Hanzán kívül az egyetlen felvidéki 
szervezet, ami megmaradt. Eszközei, 
munkamódszerei, kibővültek, de 
céljai a régiek maradtak. Révay 
István gróf, a SZMKE közkedvelt 
ügyvezetője nagysikerű előadásában 

igen találóan jelölte meg ezt. Foko­
zottabb mértékben folytatjuk a ma- 
gyarabb magyarságra, müveit jel- 
letnes emberre nevelő öntevékeny­
ségi munkánkat.

A SZMKE közgyűlés forró han­
gulata, a régi és uj SZMKE mun­
kások lelkesedése és fogadalma biz­
tosíték arra, hogy a SZMKE mun-

Tudnivalók a jövő 
tanévre vonatkozólag
A lévai m. kir. fiú- éa leányiskola igszga- 

töiége a fúvó tanúsra vonatkoiólag a követ­
ka: öleg közli:
A jelen tanév utolsó tanítási napjául jucius 
2. így e:en rerdelet szel int as iskolának ■ 
srokáios évvégi rendje ia megváltozik.

Jelen rendeletben foglaltattak azerint ar 
iskola ezidén nem tartja meg a arokáioi 
törni ünnepélyét sem pedig kézimunka kiúlli 
lését s a ünnepélyes tanévzárás is elmarad 
A jövő tanévre való beiratkozás is a múlt­
tal ssemben megváltozik, mert a beiratko­
zások egy nrp alatt törtéinek meg majd, 
vagyis junius hó 12 ín d. e. 8 órától d u 
6 óráig. A beiratkozáera vonatkoiólag a: 
iskola igavgatósága a következőket közli at 
érdekelt szőlőkkel: Eliőioibin felvesndők t 
népiskolákból kikerü'ö helybeli és ki'flnö e’ö 
menetelü — kifogástalan magaviseletü tanú 
lók. A felvétel sorrendjében ezek után a vi­
déki hasonló tanulók vehetők fel, majd álta 
lében a helybe i jeles, vidéki jeles, helybeli 
jó, vidéki jó előmenelelú teru'ók.

As ipariskolába jelentkező tanulók bt iratáén 
ugyaccssk junius 12 én lesr. Az ipetiekoláb. 
kéiiü’ó növendékek asámára elsősorban a 
polgári iskola négy oastályának sikeres elvég 
zése as irányadó. Tekintettel azonban ar 
iakolából kikerült növendékek nagy elhelyez 
kedéai lehetősége és azon pályák fontosságr 
miatt, engedélyaate, hogy sz elérni iskoli 
nyo'csdik osztályát jó ertdmésnyel végzet 
isánynövendékek szintén felvételi vizsgálaté 
ti hessenek. Sikeres vizsgájuk esetén ez is­
kola I. évfolyamába felvételt nyerhessenek

As ipariskola oly végzettséget ad a nö 
vendéknek, amely azt képesíti, hogy nőlszabó 
és t< xlillpsri szakmában mint önálló kereső­
képes egyént elhelyeskedhessék. Oly szak­
képzést nyújt a Isányoknak, a mily mentei 
minden gazdasági változástól. Egyben a csa 
ládi életre való nevelést is szem előtt tartja 
az iskola. Eszek szolgálatában áll a főző 
tanfolyam egy korszerű konyhával felsze­
relve.

A nőiipariekola tananyag beosztása:
I. évfolyam : férfi, női és gyermek fehér­

nemű szabása, varrása.
II. évfolyam : női és gyermek felsőruha 

ssabása és vénása.
III. évfolyam: női felső ruhák, kabátok, 

kosstflmBk ssabása éa varrása.
A háreméves ndlpariakolal végzettség ntán 

a növendékek agy bárom hónapos néiasabó 
maaterképső tanfolyamot hallgatnak le, ennek 
ennek elvégzése után meatervissgát leesnek. 

Icája a jövőben még aktivebb. még 
átfogóbb lesz. A visszatért perem 
Felvidék magyarsága kultúráját, 
műveltségét tovább fejlesztve, acé­
lozva beleolvadva a nagy magyar 
testbe harcol, küzd, a boldog ma- 
gyarabb. művelt, népi Magyaror­
szágért.

Eihelyeskedási lehetőségek s nőipiriskola 
elvégzése és a mestervizsga elvégzése után ;

Nőissabó szakmában önnálló üzlet ill. sza­
lon v. gyermek, nő! és férfifshérnemfi üzlet 
nyitási joga. Nem hanyagolható el az elhe­
lyezkedési lehetőség a világhírű magyar 
tixlllipsrbsn sem, tbbben as elhelyezkedési 
táviét igen nagy.

Jeien harmadéves növendékeink közül 8 
e konfekc-ós iparban már el is helyezkedett. 
Havi kezdő fizetésük 120 — P.-töl 168.— 
P.-ig terjed, ami csak kezdő fizetés. Mind­
ezek igazolják, hogy a növecdékek elhelyez­
kedésükre voeotkozólag nemcsak gondosko­
dás történt, de a kereslet u'áonuk oly nagy, 
hogy a növendékek minőéi nagyobb szám­
ban való elhelyezését szükségessé tessi.

Folytatódtak a falunapok
Vasárnap ismét nagy sikerrel folytatódtak 

a fa unspok. Nagykálnán a Hiszekeggyel 
kerdődött a falunap. Az alsóén asei dalárda 
énekelte kitűnő készséggel Lányi Nándor 
körjegyző ünnepi beszéde után a nsgy- 
kálnaiak régi népviseletben őii táncokét: 
seprüláncof, sípkstáncot es ez orsótáncot 
mutálták be. Minden dicséretet megérdemel­
nek. Demeter István őstehetség verseivel ara­
tott nagy sikert. A felsössecssi SZMKE zene­
kar és énekkar forró sikerű száméi után 
sajnos tovább kellett mennünk, igy s többi 
kiváló számot nem nézhettük meg. Közben 
szonbsn megnéztük kiállításukét. Gyönyörű 
szőtteseik, népi motivumeik szemet lelket 
gyönyörködtettek.

Hasonló nsgysikerü falunep volt Nsgy- 
salléban is Sajnos már folyt a falunap, mire 
odaértünk. így csak a caeksiek, málnaiak és 
nagysallólsk kitűnő táncait élvszhettük. Fes- 
töiek voltak a nagysallói leányok népvisele­
tükben és ősi hajviseletlkkei. Itt ia kitünően 
sikerült a népi tárgyak kiállítása.

Barsbesén már a kora dé utáni órákban ha­
talmas tömeg sorekozott as Országzássló 
körű1, hogy kiveheaee részét abból a nem 
mindennapi szórakozásból, melyet Bálint 
Kálmán körjegyző cdaedó fáradhatatlan ren- 
dezéze eleit a falunap müsorszáusai nyúj­
tottak. Nehéz volna eldönteni, hogy a bare- 
baseiek párna tánee, a pozbaiak régi népi 
balladái, vagy a beltagi éa szenesei szlovák 
tánaok közűi melyik volt a legszebb. Min­
denki a legszebbet adta.

írdekesaége volt a faluaapnak hogy a 
nemzetiségi vidéken a magyar és szlovák 
lakosság testvéri sgystértésben flaeepelt A 
falunapon megjslent dr. Hetényi Rezső 
alispán la.
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A falunap keretében udvartisztasági, gyar­
mat ezépségverseny is folt. Meg kall mig 
emlékeznünk as Iskola taraiban megranda- 
satt gyönyörű nipl kiállításról. A kiállított 
tárgyak megmutatták, hogy él mig népünk- 
ban as öai azokáshoz való ragasskodis.

Nagysikert falunapok voltak mig Zsitva- 
gyarmaton, Ipo'yhidvógen ia Ipolyasakilloion.

Mi Kisgyarmalon, Srobon, Barebarscskán, 
Alsógyörödön is Verebílyen lesinakfalunapok.

Vasárnapi írás
írja: LÁSZLÓ MIHÁLY.

III.

Reggel 6 óra van. A napos beszól érc la 
hangon: .Ébresztői*  Nekem nem kell éb­
rednem ; egias éjjel jóformán fenn voltam. 
Szokatlan környaaet, szalma fekvőhely, 48 
ember horkoláaa, as uj eseminyek lelki ka­
vargása, szemeimet nem higyták lecsukódni. 
Hiányzott a kispárna. Hiába próbáltam szal­
mából kispárnát gyúrni, egy perc alatt szót- 
mállott tejem alatt. Délelőtt folyamán meg­
mutatták, hogyan kall a pokrócot a a kát 
lepedőt, azaz a fejrészt elválóan, azaz töké­
letesen összerakni. A pokrócot bárom rész­
ben, a lepedőket is bakatechnikával úgy kell 
öaszerakni, hogy egymást pontosan fedjék a 
szélek. A Ispidőket a pokróc két egyenlő 
része közé úgy kell elhelyezni, hogy se ki­
sebbek ne legyenek, se nagyobbak, de el- 
válóao tüntessenek a szobaparancsnok bak- 
terszemei előtt. Kü'önben egész nap ezt gya­
korolhatják, — vigasztal az egyik tizedes. 
Nehesen össaaraktam a fejrészemet. Nsm 
pontos egyelőre, de előaaörre egész snajdig 
munka. Egészen beleizzadtam a munkába s 
a tirdeim is megfájdultak a szalmán

Kit napig élelmet nem kapunk. Mindenki 
hazulról táplálkozik. Dr a fiatal bejtársak 
azért megkínálnak meleg feketekávéval. Igen 
jóizű.

A ezobánk öaszetskaritása után nyomban 
lomegyüak ruhát faszoloi. Mire én leérek, a 
bajtársaim egy ajtó elölt tolonganak, mely­
nek mélyéből időnként reszelés tenorhaogok 
verődnek a szembenlevö falakra.

— Mi vagyok én. hogy maguknak jobb 
bakancsot adjak. Éo is ezt a vacak sajkát 
kaptam. Hogy lyukas ? Fogja be ez ujjaival. 
Akkor majd nem folyik ki a levez. Cserélje­
nek egymással. Na legyenek mu'yák. Értés 
meg, niacs más. Megbolondu'ok.

Nevemet kiáltják. Gyorsan as ajtóhoz fú­
rom magamat.

— Itt egy remek bakancs és még azt 
állítják, hogy nincs szivem — mondja egy 
apré szakaazvazelé szúrós ssemekkol, nehogy 
mukkanni merészeljek. Azután rámdobál egy 
nadrágot, egy zubbonyt, kát pár hapcit, két 
hosszú alsónadrágot, egy kenyérssákot, egy 
gázálarcot, egy derékszíját és egy sapkát.

A szobában gyorsan megállapítom, hegy a 
bakancs tényleg remek majdnem vadonatúj, 
de karminciyelcss lábra való, nem az én 
44-es estikéimre. A nadrág már a vád.ionon 
megakad. A zubbonyba két karom se fér. A 
sapka csak az egyik szememre elég. Szépen 
vagyok folazerolva. Csupa lyuk minden. Gom­
bok hiányosnak. Én azt hittem, hogy gyö­
nyöré vasalt extrát kapunk, hogy már va­
sárnap abban fessitheaeUak. Hiába cierálek 
a legnagyobb emberekkel, nincs olyan nad­
rág ée zubbony, ami rámmonne. Btkancs 
egy rettenetes bárka, ami csak foltokból álló 
történelmi emlék. Valahogy rámegy a lá­
bamra. De a többi vitézi ruhadarab nem 
létezik számomra.

Szalmszvesetőnk kiadja egy reggel a pe- 
ranoeot. Haroslkodás az istállóba. Nem aka­
runk hinni, még civil polgár föleinknek, 
öiszessedjük oókmókjeinkat és as egyik is­
tállóba megyünk. As istálló bsx -i telő vannak 
szalmával. Ez vigasztaló. 8emmi ietáliéasag 
nincs. Ez is jé benyomás. Sok friss levegő 
van benne. Egykét betöredesett ablak ia 
csak a javunkra szolgál. Éo egy fiatal posta­
tiszttel jutok egy hóiba. Együtt fogunk 
aludni, ölelve egymást melegíteni. Még friss, 

csípős idő van éjjel. Nagy a beszé'getós, 
rendezés. A bakanépnek minhs ttetszene is 
ez a változás. Villany nincs, vagy ha van is, 
nem lehet világítani elsötétítés ulán. 8 igy 
talán az ellenőrzés se lesz olyan srigoru. Dl 
asért a bakancsokat vigyázzállásba állítjuk a 
szép hófehér kapcával vagy zsebkendővel 
álboritju''. Kinek mije van. As a fő, hogy a 
kapcs Huta, vakitó legyen éjjel. Az éjjel 
már mélyebb volt az alvás, bár a horkolás 
a levegős istállóban száz százalékkal han­
gosabb volt.

Reggel bajtársaim már sorakoznak, csak 
én ée egy patikus bajiárs marrduok otthon. 
Sajnos, niacs magtelelő mundér, ami ránk­
fér. Patikus barátomnak legalább katons- 
nadrágja van, de nekem sammim sincs Pe­
dig nem vagyok magas termetű. 172 cm. a 
hosszúságom, tehát még beleülök a magyar 
faj rassz sorozatába. Patikus bajtára még egy 
tejjel nagyobb nálam. Hatalmas ember, de 
ón mellkasban és súlyban őt is verem. Szép 
kék égbolt szemei vannak a pitikuiaak, 
beanük ciupa mosolygás jfttizik, O thon bi-

KOLÜNFÉLÉK^JI
— HŐSÖK NAPJA. Kegyeletes Ünnepség­

gel ünnepelte meg Láva a Hlsök napját. A 
Hősi emlékműnél Cveglédy Pál, a SZMKE 
helyi szervezetének elnöke tarlott nigysse- 
básu beszédet. A Hőtök temetőjében is adóz­
tak a hőrik emlékének. — Nagyiu-áoyban 
ezree tömegek előtt a SZMKE rendezésében 
folyt le az ünnepély. Ü inepi beszédeket 
Ssomolányi J ízest tanár és Mibalik Jtnos 
tartottak.

— KINEVEZÉSEK A VÁRMEGYÉNÉL.’ 
A belügyminiszter dr. Győri Eidrét várme­
gyei főjegyzővé, dr. Palyi Pali vármegyei 
máaodtőjegysővé, dr. Tóth Dezsőt, dr. Cse- 
pely András', dr. Fodor Vilmost, dr. Sípéi 
Miklóst, dr. B5dy Siódért, dr. Giöoczeöl 
Gyulát vármegyei aljegyzőkié, dr vitéz Nagy 
Bélát vármegyei tiszti főügyésszé, dr. Bálöni 
Bakó Zoltánt árvaszéki elnökké, dr. Rskov- 
szky Liulót éa dr. Tóth Janóit árraszékl 
ülnökökké, Miiláth Liizlót a lévai Járás, báró 
Weisz Jmőt a verebélyi járás tőszó gabiró- 
jává, dr. Novoiny E emérl, dr. Patakfalvy 
Miklóst éi dr Tóth Fjrencst szogabirákká 
kinevezte.

— KINEVEZÉS Bihó György körjegyzőt 
a szobi körjigyzőség körjegyzőjévé a belügy­
miniszter kinevezte.

— SZMKE ORSZÁGOS KÖZGYŰLÉSÉ. 
Vasárnap tartotta a SZMKE oraz. közgyűlését 
Bulépesten közel 200 résztvevővel A lévai 
körzet 53 szervezete közül 50 képviseltette 
magát 33 résztvevővel. A közgyűlést Schubert 
Tódor eres, élnék nyitotta meg. Siembathy 
Viktor főtitkári, Taubinger litván péastáraoki 
jelentései után gróf Rsvay litván ügyvezető 
elnök ismertette a S3MKE gyakorlati felada­
tait. E nőéül Schubert Tudor bankigazgatót, 
ügyvezető elnökül Rsvay István gróf föld­
birtokost, alelaököl Tóth Lajos garaaadaaaáadi 
kisgazdát és Beden Lajos tanítót, Jegyzőül 
Kossányl József tanárt, pénztárnokul Tau- 
bingar litvánt választották meg. A lávái kör­
zetből a számvizsgáló bizottságba Gtapka 
Ákos bankigasgató Verebéiy, Gyapay Ede 
cégvezető Léva, az országéi választmányba 
Cseglédy Pál esperes Láva, Kopernicsky 
Kornél szerkessté Léva, Árva József tanár 
Verebéiy, Guba József hittanár Surány, Rica 
Ferenc tanité Láva, id. Vayda Róbert gazda 
Titd, Zílloy litván főjegyző Palást, vitéz Kiss 
Ferenc gazda Ziitvamártoatalva, Bicskái Jó­
zsef tanító Óhaj, Mtnyhár János tanité Ipoly- 
piszté, Farkaa Károly tanító Vámosladány, 
Molnár Láezló tanító Nagysalló, Pénz Antal 
gazda Szásd, dr. Silkovszky Jenő kir. köz­
jegyző Ipolyság, Stábé litván ref. lelkész 
Ujbars, vitéz Bssey Inra tanité Birsendréd, 
Girgety László tanító Hontfüsesgyarmat, 
Bojsza Jlssef bankigazgató Zseliz, vitéz Cson­
tos Vilmos aastalos Garamsalló, Stalay Pál 
tanitó Felsőszecse, Lánárt Bála gazda Valk- 
háu, Dzbovszky Károly Birsfüss Siomolányi 
József tanár Láva őz DJmötör Sándor tanitó 

sonyára jó emberként Ismerik, e ha nős, 
akkor a felesége is meg lehet vele elógedvo. 
Miért? Nim tudom. Et as őrzés úgy ömlik 
le egész lényéről, mint a jő vendéglőkben as 
illatos borjupörkőltazegok.

A azaki minket bízott meg as istálló kl- 
csinositáaával. A csinoiilásnak tő eeskösoi 
a seprők: kemény és puhaseprő. Eledelben 
nem voltam szakszerű csinosító s tol is törte 
a bal hüvelykujjamat a seprőnyél. E határoz­
tam, hogy legközelebb keztyfll húzok. De 
azért rájöttem, hogy seprés közben a nyelet 
nem szabad nyomni a talajhoz, hanem köny- 
nyedán a talaj felületet érintve kell rilmuso- 
san fésülni így csupa élvezet a seprés. Egy 
ssalmaszál sem marad a boxik közötti jár­
dán. Úgy néz ki, mint egy táncterem viga­
lom előtt. A bsjtáraak, mikor hazajönnek, 
megelégedésüket fejezik ki. De mi Jobban 
irigyeljük őket: csoportban ritmusosan me­
netelnek s a gyakorló téren megtanulják a 
Jobbra és balra-átot. Ha holnap ae lesz ru­
hánk, mi el fogunk maradni s a vitézi vizs­
gán meg fogunk bukni.

Kismáoya kerültek be. Darvas János szer­
kesztő indítványára a SZMKE mindenütt 
népiaég-kutató bizottságot állít fel.

— A HÖSÖK NAPJA alkalmával hosszabb 
vezéreikben emlékezik meg a .Magyar Kato- 
neujság*  legújabb eaáma nemzetünk sokasáa- 
ezor hőséről, akik esküjükhöz híven a leg­
nagyobb áldó tatot hozták Hazánkért ós éret­
tünk — az életüket adták, azért, hogy meg­
váltsák egy uj, boldog életre Sient István 
országát. Ezenkivü. érdekes riportok, gazdag 
képanyag teszi a tizeokéloldalas, színes ké­
pes mellékletes „Migyar Kstonaujság*  legú­
jabb számát légtér.almasabb hetilapjaink egyi­
kévé. Ára változatlanul 10 fillér.

— A DRÉGELYPALÁNKI HŐSI EMLÉK- 
ML AVATÁSA A .HÖSÖK4 napja alkal­
mával avattak fel D.-égeiypalánk község hősé 
emlékművét. A mű megaidását Dr. Mttéffy 
Viktor prépost, országgyűlési képviselő vé- 
gszte, as arató beszédében rámutatott arra 
a hősies önfeláldozásra, melyet Kormányzó 
Urunk a „magyar nép család" Atyja tett a 
Hiza-o tárára, misor legkedvesebb Fiát sze­
retett Kormányzóhelyettes Urunkat elvassi- 
tette. Vele együtt gyászolt as egész Magyar­
ország. Az emlékmű megörökíti az elesett 
hősök élén a diciőiér harc nszején elesett 
Kormányséhelyeites Ur nevei is. A m. kir. 
Honvédség nevébsn a D.-ágelypalánkon állo­
másozó légvédelmi tüsérosztaiy parancsnoka 
vitéz nemes kisvárdai Papp Lajos ezredes 
helyezett el gyönyörű koszorú:. Az emlékmű 
feláili lését a község lakosságának áldozat­
készsége tette lehetővé. E munkában nagy 
része volt Kéaánci O.té esperes plébános­
nak, ée Nidscaky Saitárd főjegyzőnek.

— FELHÍVÁS, Felhívjuk a Léva éa kör­
nyékén lakó örméay szart, róm. kath. híve­
ket, begy neveiket, születési helyüket ás 
idajUket, foglalkozásukat és pontos címüket 
közöljék Bers-Hont kiadóhivatalával.

— MEGBÍZÁS. A komáromi tankerületi 
fóigazgstó K eiasner Pál líceumi helyettes 
igazgatót a licsunok, leányliceumok, tanitó- 
és tanitóaőkápzők tanulmányi felügyelőjévé 
nevezte ki az énekbő: és zenéből. Kieiszner 
Pul évtizedek óla vezető egyénisége Léva 
zenei életének- Az utóbbi években számos 
sikert aratott a líceumi dalárdával. Igazán jő 
kezekbe kerül az előbb nevezett intésetek 
zenei felügyelete.— TAnITÓGYÜLÉS DRÉGELYPALÁM- 
KON. As Esztergom Fóegyházmegyei — 
Bilassagyarmat — vidéki Rém. Kath. Nép­
nevelők Drégelyi Esperesig Kerületi Köre 
alakú é közgyűlést tartott Drégalypalánkon. 
A közgyűlést a drégelypalánki Szoady Kul­
túráié dísztermében tartották meg. Az ülést 
az egyesü at tb. elnöke Kióaáncz Oltó espe­
res plébános nyitotta meg. Majd az egyeafi- 
let megválasztotta tisztikarát E nők lotl: 
Kanyar István körzeti iskolatelügyelö, Var­
sányi István társelnök ; jegyző Lnepay Antal 
r. k. tanitó ; pénztáros Donoraid Józaef r. k. 
tanitó. A közgyűlés előadói Kanybr látván 
ós Varsányi István Ura. isk. felügyelők 
voltak.



- EGY FOLYÓIRAT MARGÓJÁBA. Ipoly­
ságon C.srm.ly címen egy uj diák-folyóirat 
jelánik meg. Tanársrerkesstőjs Gerti István 
?4rI : Gáspár István Ipo'y-

ság és Villányi Miklós Esztergom. A bátor- 
bengu folyóirat nem a izokáioi önképrőköri 
stílusgyakorlatokat hoiza, hanem bátor prob­
lémákkal foglalkozó cikkeket, verseket. Kü­
lön kiemeljük Kováéi Gábor elbeszélését 
r’áter-t ami valóságos társadalomrafs. Meg­
lepő ügyességgel festi a magyar társadalom 
kápát. Különösen ügyes és szemléltető a vé­
ge. Sokat várunk még tollától. Zsebeházy 
István Ad e általános műveltséget a közép­
iskola címen bálorhantú kritikát ad. Bubik 
István Móricz Zigmondot értékeli újszerűén. 
Számos ügyes cikk, vers és kritika teszi 
szineasé és tartalmassá a lapot. A lapot a 
következő teihivás fejezi be. Lipot indít a 
diák a diáknak. A mi ételünket, a mi prob­
lémánkat visszük a papírra. Célunk as, hogy 
a diák közelebb kerüljön a diákhoz. Olyan 
lapot akarunk a magyar diák kezébe adni, 
amelyről ő maga szói hozzánk ... A lap 
évente tízezer jelenik meg, ára számonként 
60 fillér. Megrendelhető a m. kir. állami 
Szondy György gimnáziumában Ipolyság.

(»• r)
— KÖNYVKR1TIKA. Eszterházy Lujza: 

A huszadis esztendő cimén megirta a fel­
vidéki magyarság felssabadu'ási évének tör­
ténetét. Eszterházy Lujza személyét nem 
kell a felvidéki magyarságnak bemutatni. 
Harcos magyar kultúrmunkás volt, a meg­
szállás alatti magyar ifjúsági mozgalmak 
vezéralakja. Prága, Brtlnn, Pozsony magyar 
diákjai épugy ismertek nevét, mini a falvak 
lakói. Kronológikus sorrendben meséli el 
1938 március es november közötti esemé­
nyeit Tárgyilagosan éi mégis regényszerü- 
l«g peregnek la előttünk a.felvidéki magyar­
ság hőskorszakának éa az akkori feszült 
nemzetközi helyset eseményei. A könyv 
olvasása kőében szinte újra átéltem az akkori 
nehéz éa mégis csodásszep napokat. A könyv 
külön érdekességé, hogy barsi, lévai esemé­
nyek és személyek is szerepelnek benne. A 
könyvet, amelyek as idei aönyvnap egyik 
szenzációja, a megujhodú magyar katolikus 
ifjúság nagyszerű folyóirata az Új £et ad.a 
ki- (F. T.)

— TÉLI GAZDASÁGI ISKOLA. A zselizi 
m. kir téli gazdasági iskolákba felvételért ez 
év szeptember 1-ig lehet folyamodni. Az is­
kolák célja a körzetükbe tartozó községek, 
kisgazdáinak ét kisbériéinek gyermakeit ha­
zafias, valláaarköicsöa nevelésben réssesiteni, 
a korszerű gazdálkodásra kiképezni. A ta­
nulmányi idő 2 tanév, amely két elméleti 
és két gyakorlati félévre oszlik. As elméleti 
félévek alatt — november elsejétől március 
közepéig — a tanulók as iskolában elméleti 
oktatásban részesülnek. A gyakorlati félévek 
alatt a tanulók saját vagy zzü.öik gazdasá­
gában munkálkodnak és ez idő alatt az iskola 
tanárai otthonukban részesítik őket gyakor­
lati oklatáaban. A felvétel kellékei: 1) föld- 
mivas gazdálkodó családból való származás,
2) betöltött lé éves életkor, 3) legalább az 
elemi népiskola IY. oaztályának elvégzése és
4) fertőző betegségektől mentes egészséges 
állapot.

— TORNABEMUTATÓ. Vasárnap, május 
hó 28-án zajlott le a m. kir. állami polgári 
liu éa leányiskola „Kinizsi Pál' és „Lorántlfi 
Ziuaaánna*  sportköreinek osgysiksrti torna­
bemutatója. A Hiszekegy után Várkonyi Jó­
zsef tanár bevezető beszédében a sport nem­
zeti fontosságát emelte ki. A bevezető után 
a leányok, majd a fiuk szabad és mozgásos 
gimnasztikája következeit. Mintaszerű volt 
mindkét csapat fegyelmezettsége éa az egy­
öntetű mozgások finom nagyvonalúsága. Kü­
lönösen tetazéat aratott a leányok kecses 
hajlékonyságot követelő 8. gyakorlata és a 
fink lendülettől, erétől duzzadó állandó rit­
musú harmadik gyakorlata. A közönség 
meleg tapsát megérdemelték. Ügyesen, vál­
tozatosan pergő volt a liuk és leányok svéd 
éz lóugrás gyakorlata is. Nagyon tetszett. 
Sokatigérót mutattak be a fiuk a korláton is. 
Szépen kidolgozott éa változatos gyakorla­
taikkal korukhoz képest magas szertorna 
kuliurát árultak el a nyújtón is. Szépen ór- 
vónyeaült s leányok lágy, harmonikus moz­

gása a teggyakorlatokban, valamint a gyű­
rűben, amit a fiuk erőteljes, szinte akroba­
tikus munkája váltott tel. Ezután ismét a fiuk 
összetett ugrógyakorlatai éa finom kidolgo­
zású gyürügyakorlatai következtek, majd a 
bemutatót a liuk magasbaszökő két mesteri 
gúlája zárta be. ű.letes változatosságot és 
üdítő pihenőt jelentett a kecses lépésekkel 
előadott páros tiroli lánc, majd a ritmikus 
tánccsoport lenyűgözően szép mozdulatokkal 
teli klasszikus mintaképe. Jól csattanó befe­
jezést nyert a műtor a pompás színű ma­
gyar ruhákban bemutatott lendülettől, ma­
gyaros előadásmódtól dnszadó, ősi motívu­
mait hűen interpretáló pkrnástánc. A bemu­
tató végén Geícze Bertalan igazgató mondott 
záróbeszédet, amelyben kiemelte az iskolai 
tornatanitás nagy nemzetnevelő értékét és 
köszönetét mondott aa ünnepséget rendező 
két fiatal agilis testnevelő tanárának, Kovács 
Máriának és Várkonyi Józsefnek. Ugyan­
ekkor osztotta ki ünnepélyes keretek között 
az intézetet sikerrel képviselő Lakatos József, 
Ssrfőző Tibor, Kakody Zoltán és Varga Ist­
ván növendékeknek a MOTESZ jelvényszerző 
versenyen nyert vaajelvéuy elismerő oklevé­
lé’. Az ügyesen rendezett ünnepség a Him­
nusz akkordjaival záródott z a közönség egy 
jól eltelt délután hangu'atával távozott.

VITÉZI HÍREK.
Az OVSz. 1943. évi május hó 8 án kelt 

1 20. Biz. III.- 1943 sz. rendeletével a Vitézi 
Rendbe való felvételre érdemesnek találta :

vitéz NAGY ZOLTÁN joghallgatót, dr. vitéz 
Nagy Béla várni, tiszti főügyész, járási vitézi 
hadnagy várományosát.

Nevezett az OVSz. renddele értelmében a 
vitézi esküt a vármegyei Vitézi székkapitány 
előtt f. évi május hó 26 án letette, minek 
folytán a vitézi cím és jelvény használatára 
jogosult s a vitézi törvények és szabályok 
megtartására kötelezett.

Az 1942. évi XV. te. értelmében a Vitézi 
Szék átvette KIS( 1YARMAT község határában a

1) Tennenbaum féle 8 kh.
2) Weisz Ármin-féle 48 „ 

terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.
A vármegye területén fentiek beszámításá­

val eddig 1416 k. hold vitézi lettek és há­
borús érdemek jutalmazására alkalmas mező­
gazdasági terület áll a Vitézi Szék ren­
delkezésére.

— ÖSSZEÜL A STATARIALIS BÍRÓSÁG 
IPOLYSÁGON. Luptak József 2G éren, Kla- 
gyevik József 20 éves es Sssb'ó Jósáét 20 
éves gyűr ki ziellérlegények most egy óve 
Llpuei László földbirtokostól ói l-'iacher Ar- 
noidnótói gépssijat loptak el, felszabdaltak 
oipőtalpnak éa kb. 19 darabot el Is adtak 
belőle, pórját 10 pengőjével. Ugyanakkor 
Saalay Kaimén kókeszi gazdálkodótól eiép- 
léskor a kaaal tetejéről loptak el a ponyvát. 
A ponyván aiután valóssinflen nem tudtok 
megegyezni s azt zsótezabdalva fél év múlva 
visszajuttatták a tulajdonoshoa. A lopások 
tetteaeit akkor nem sikerült kinyomozni s 
esek egy ujsbb lopis terelte a gyanút a 
nevezett legényekre. Három hóneppel ezelőtt 
ugyanis Lipcsei László kékesii gazdálkodó 
meglétében ismeretlen tettesek sorozatosan 
megdázsmálták ts árpát és a aabot. Ezen 
azonban rajtavesztettek a tolvaj legények. 
A gazda ugyanis a padiáron egy leszakadt 
éa lehorzEolédott rubagombot talált. Er. ve­
zette nyomra a csendörságel. Különösen az 
árpa dézsmálásában tanuaitottak igen nagy 
íurfangot éa ügyességet a tolvajok. A mag­
tárba úgy jutottak be, hogy a magtér mel­
letti fáról a tetőre mászták, ott felbontottak 
a cserepet, lemáastak a padlásra s annak 
csapóajtajót felteuitve jutottak ba. Kit több­
ször is megismételték s egy ilyen kaland 
alkalmával szakadt lo egyikük ruhagombja s 
lett árulójukba. Mivel a lopásokat éjjel, az

Amit meg kell írni
vitéz Lukács Béla miniszter mondotta.

A szerénység nem erénye ugyan 
a zsidóságnak, de győzzék le ön­
magukat és inegbotránkoztatóan 
kihívó viselkedésüket a saját érde­
kükben szüntessék be. Ha maga­
tartásuk a kormányzat ismételt 
felhívása ellenére sem változik meg, 
az eddigieknél szigorúbb intézke­
déseket leszünk kénytelenek al­
kalmazni velük szemben.

A Simor-utca kövezésénél kövekkel el­
zárták a (jyürky utcai nyilt csa­
tornát. nehogy a viz leíollyon a 
készülő úttestre. Már elmúlt az 
elkészítés jubileumi éve, de a kő­
rakás még mindig ott van, nem 
ereszti és posvasztja a vizet.

Helyezzék vissza a verebélyi templom­
ban régi helyére az országzászlól.

Egy magyar tanító uj tornaeszközt fe­
dezett fel hajlott gerincoszlop javí­
tására. Jó lenne, ha már egyszer 
a „gerinctelenek" számára is ki­
találnának valamilyen gyógyszert...

Amerikában a cionista zsidók „zsidó 
világkormány" létesítését követel­
ték. Szerény véleményünk szerint 
a zsidó vilagkormány összetétele a 
következő: pénzügyminiszter he­
lyett : siberminiszter, honvédelmi 
miniszter helyett: khónvédelmi 
miniszter, stb.

Egy mészáros listájáról. A zsidó volt 
nagykereskedő öt kilón felül, az 
ügyvéd özvegye egy nap két ízben 
ugyanannyit, a vendéglőben kosz­
toló zsidó agglegény 2 kiló húst 
kapott. Ellenben a keresztények 
fel kilókat. A lista már a hatósá­
gok kezében van.

Miért nem működik Léván az árellen- 
örzö bizottság. Az uj burgonya 
Budapesten 117 pengő, nálunk 
3 pengő.

Áldozócsütörtökön falunap volt (iaram- 
damasdon Miért csináltak Orosz­
kán konkurenciát a tekeversennyel.

elaötitóű idején követték el, móltó bflntetésfl- 
két nem kerülhetik el. Május 27-én bekísér­
ték őket az Ipolysági törvényszékre.

— MEGHÍVÓ. A Lévai Katolikus Kör f. hó 
6 án d. a. Ml 12 órakor rendkívüli kösgyfi- 
lést tart, amalyre a kör tagjait esennel meg­
hívja ai igasgatíafg.

— ÉRTESÍTÉS. A Lévai Katolikua Kör 
vesetősége érteaiti a Kör tagjait óa vendé­
geit, hogy pünkösd napján, junius hó 13 ón 
és 14-én dijkuglizást rendes.

— KODÁLY-DALEST LÉVÁN. A lévai 
állami polgári fiú és leányiskola éa a városi 
nőlparlsknla énekkara Kodály-dalestet ren­
des a Városi Szálló ssinháatermében folyó 
hó 9 ón negyed 8 órai keidettel a követ­
kező műsorral: Hiszekegy, énekli a közön­
rég. 1) Köszöntő, énekli 4 ssólambnn n na­
gyobbak együttese. 3) Dr. Ágoston Julién : 
As utsk vándora c. vimtt versét ssavaija 
Kuci Magda nőipariskolai növendék. 3) Két- 
szólamu dalok: a) Jé gasé asssony, b) A ju­
hász, c) Falu végén. Énekli a kicsik kara.
4) Forr a világ, énekli a 2 iskola nagy kara.
5) Kozma Andor: A magyarok szimfóniája 
című költeménye dramatizált alakban. Sav- 
raplők Botike Zsuzsanna, Kasaién Gabriella, 
Varga István és Szenssiy László IV. o. t.
6) Vásároséi. Gyermekjáték. Éneklik as I. és
II. osztályos leányok. 7) Harangssó, énekli 
9 szólamban a 2 iskola nagykara. — Szünet.
8) Katinka, énekli a két Iskola leánykára. 9) 
Karácsonyi páaxtsrtánc, énekli a polg. iskolai 
tanulók kara. 10) Szász Károly: A magyar 
sene című költeményét szavalja: Nagy Zsu- 
saanna IV. »■ I. 11) Háromsaólamu káno-
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nők. •) M d-rak róttunk, b) UJ kökül, óufekli 
* púig. iik. fiuk és lsénjok együttese. 12} 
Tréfás diíkkínon, énekli * kél iskola ének­
kari. 18} A Bicinil Hungericaból: Esik eső. 
Énekli ■ két iskola kara. 14) Fírnísténc. 
Lejtik Kortes Magda tanárnő betanításéra! 
a polgári lek. leányok ás fink. 15) A csikó, 
énekli háromsrólamban a két iskola együt­
tese. Karvezetö : Tóth Kálmán tanár. Be.épö- 
dijak: I. hely és erkély 2 P, II hely 1 P. 
Jegyek elővételben kaphatók Nyitrai és Tár­
sánál.

— EREKLYÉS ORSZÁGZÁSZLÖ AVA­
TÁSI ÜNNEPÉLY NaGYKÁLNAN. Megha­
tóan kedven és lélekemelő ünnepélye volt» 
elmúlt vasárnap Nagykálna kösaégnek. Kis­
pest megyei város orezágsáaslól ajándeko- 
aoil Nagykálna közönségének. A zászlót elő­
kelő kilenc tagú küldöttség élén Eeerhard 
János bizottsági elnökkel vitéz Ózdy Béla 
kispesti tűzharcos szövetség elnökével, vala­
mint Gsciö Gyula főhadnaggyal hoztak Nagy- 
kálnára. A község részéről dr. öuody László 
helybeli postamester fogadta as üdvözölte 
as alsőváradi állomáson a megjelenteket. A 
községben Cháezár László jegyső, a köziégi 
képviselőtestület, valamint a helybeli emlék- 
mü-biaettság tagjai fogadták. A kapott gyö­
nyörű zássiOt először a katolikus, majd a 
református templomokban a két egyház ré­
széről megáldották, ennek megtörténte után 
került sor a zászló ünnepélyes felavatására. 
A bősök emlékművénél a meghívott vidéki 
vendégeken kivül úgyszólván az egész köz­
ség lakói megjelentés. A Hiszekegy elének- 
lése után Lányi Nándor főjegyző megnyitó 
ée üdvözlő szavai végeztével, felkérte a bi­
zottság einökét a zászló átadására. A zász- 
lóavatö beszédet Eberhard János biz. elnök 
mondotta, aki keresetlen szavakkal méltatta 
az orazágzáazló. valamint a hősök napja je­
lentőségét. Ezután a községben felszabadu­
lás alkalmával elsőnek bevonult Geciö Gyula 
főhadnagy ssavalata következett, majd Nagy­
kálna község, Kispest város, valsmint a tűz­
harcos szövetség megbízottai szalagot helyez­
tek a záaslóra, majd vitéz Óidy Béla szö­
vetségi elnök mondott nagyhstasu beszédet. 
A zászlót a község nevében László Károly 
biro vette át. A Himnusz elénekléséval az 
ünnepély véget ért. Kispest város küldöttsége 
a többi vidéki vendegekkel, valimint a hely­
beli emlékmű bizottság tagjaival közös ebe­
den vettek részt, ahol Gaiparets százados 
mondott elsőnek pohárkössöniőt a Kormányzó 
Jt 0főméltóságára. As egybegyűltek délután 
3 órakor a falunap megtekintésére a temp­
lomtérre vonultak.

— NEM KAPHAT IPARIGAZOLVÁNYT, AKI 
ELLEN ÁLLAMELLENES BŰNTETT MIATT EL­
JÁRÁS FOLYIK. Az iparűgyi miniszter elvi jelentő­
ségű határozattal kimondta, hogy olyan egyén ré­
szére, aki ellen államellenes bűntett miatt a bíró­
ság felmentő Ítéletet hozott ugyan, de a felmentő 
Ítélet jogerőre nem emelkedett, az 1036. VI, le. ér­
telmében iparigazolvány nem adható ki.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Leviczky István Kálnai Erzsébet 

leány Erzsébet Irina — Szarka Gyula Czibulka 
Jalianna fiú László Imre — Csáki János Trnavszky 
Mária fiú hálvaszülctett — Miklós Béla Ujváry 
Ilona flu László Tibor — Kiss Ferenc Oyurász 
Erzsébet fiú Gábor Lajos — Rákos Ferenc Pásztor 
Margit leány Anikó Gizella — Chrenko Valér 
Sztoiár Páni leány Zsuzsanna Mária Jusztina Cecília.

HÁZASSÁGOK : Rybár Domonkos rk. Zelovics Ilona 
rk. — Brakó Tibor János ref. Ördögh Julianna ref.

HALÁLESETEK: Mieselbach Ede 79 eves — 
Tóth Gáborné sz. Kocsi Rozália 32 éves — Neu­
mann Manó S2 eves — Gyuris Józsetne sz. Suba 
Anna 77 eves

Oroszkai LE-Lévai LE 3 : 2
Szerencsétlen vereséget szenvedett a lévai 

csapat Oroszkán.

Lévai LE- Verebélyi LE 2 : 0

Hatalmas sálban is kijött a lévai fiuk na­
gyobb tudása.

Láthatatlan bái további résztvevői:
20 P. Rothuágel Ferencne Gr.-Lök.
10 P. Szt. József Rk. Plébánia Bpest, dr. Lóránt 

Imre körorvos Verebély, Bőhm Vilmosné, Hoepfner 
László kir. inüszeki tanácsos.

5 P. Vojtás Istvánná, Márton István, dr. Valló 
Jánosné, Bojsza József Zseliz.

3 P. Ifj Novotny József.
2 P. Dr. Tóth Dezső.
1 P. Dr. Schweier Jenő.BEI HATÁS OK

— BEIRATAS a LÉVAI M. KIR. ALL. 
LÍCEUMBA ÉS TANÍTÓKÉPZŐ INTÉZETBE. 
A lévai m. kir. éli. lícium éi téuiióképiö- 
intézetbe az 1843—44. izk. évi bniratésokst 
ez igazgatósig 1943, jucius hó 12 én, szom- 
baton tartja meg. A líceum I. osztályéba t. 
évi junius IC in is lehet még beiratkozni. 
A felvétel sorén a jelei és jó rendű leendő 
internétusi növendékek elsőbbségben része­
imnek. Igazgatóság.

— FELVÉTEL A LÍCEUMI GYAKÜRLÓ- 
NÉPISKOLABA. Tisztelettel felhívjuk azon 
szülőket, akik gyermekeiket a jövő 1943—44. 
tanévre as élt. lícium és tinitóképsö gya­
korló- népiskoléjéba óhijijik beíratni, hogy 
eien szándékukat a líceum igazgatólégénél 
mielőbb jelentsók be. Előjegyzésre íz 59-ei 
telefonstámon is lehet jelentkezni. Egyben 
körűjük a tisztelt Sifllőkkel, hogy e sze­
génysorán, jó migaviseletü tanulókat köl- 
ciöntankönyvekkel az iskola fiija el. Közöl­
jük továbbá azt ii, hogy a gyakorlóiskolai 
beiratások ideje és belye : 1948. junius hó 
10, 11- és 12én d. e. 8—13-ig és d. u. 
3—6-ig a földszinten. Ijssgatöság.

— BEIRATAS A ZÁRDÁBA. A róm. kát. 
polgári leányiskolába ts a keriskidelmi szak­
tanfolyam első évfolyaméba a biiratAs junius
11-én  délután és 12-én délelőtt és délután 
Ilii. A kereskedelmi isaktinfolyam második 
évfolyamába pedig junius 17-én. Bsiratáai 
díj a polg. isko’éba 15 P, égési évi tandíj 
40 P. A kereskedelmi iskolába beiratási díj 
30 P, égési évi tar díj 16C P. Kérjük • ked­
ves ssü'.öket, hogy idejében Írassák be gyer­
mekeiket, mert csak meghatározott számol 
vehetünk fel. A szeptemberi pótbeirattson 
már nem igen less hely. Akik első ositályba 
irsrkoinsk, bonlik magukkal síületési anya­
könyvi kivonatukat is. Igazgatóság.

— BEIRATAS A RÓM. KÁT. NÉPISKO­
LÁBA. A lévai róm. kit. népiskola liu- és 
ltánytagozatába a heiratáaok folyó évi junius 
9., 10. óa 11-én lesansk. Beiratáakor felkelt 
mutatni is előző lenévi órtiaitökönyvel. Az 
I. osztályosok felvételénél síületési anya­
könyvi kivonatra van saükaég éa azok vétet­
nek tel, ekik ez év Jun. 80 ig hetodik élet­
évüket betöltötték. Akik pedig jul. 1.—aug. 
81-e közötti időben töltik be hetodik élet­
évüket, csakis hatósági orvosi bizonyítvány 
alapján vehetők tel.- bkiratas az All. népiskolába 
junius KL 11. éa 12-én d. e. 8—13-ig és 
d. u. 8—7-ig less a Piarista randházban levő 
irodában. Felhivjnk a aaülőket, hogy gyer­
mekeiket feltétlenül iraasák be, nehogy bün­
tetésnek tegyék ki magukat. A szegény ta­
nulók ingyen tankönyvet kapnak.

— BEIRATÁS. A helybaii ref. elemi nép­
iskolába a beiratáaok t. hó 10-, 11- éa 12-én 
i isinek megtartva. Kérjük a szülőket, hogy 
gyermekeiket okvetlen most iraasák be, mert 
pólbairatások nam lesznek. Igazgatóság.

Arsnlwmc ,,aba-1<eiengyé,l">l a koporsó pOlyaS szegig mindent veszek és 
eladok Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ó-szeres, Ozmán-tér 8,__________ s

Pis-iwcslam I Műjéggel a hűtés a leg- I lyytriem ! egészségesebb s azért rög­
tön rendelje meg Kronka István műjéggyárából. 
Léva, Barsi iltca 4,_________________ 4gs

V -1L tanulóleány felvétetik.v arroaaoa Kersék u. 2. sz. «7

T__ssIa *elvé,e,'k Hagony üéza arany és 
I arlUIO ezüatművesnél, 443 

Léva m. város polgármestere. — Légoltalmi vezető, 

ad 191—légo. 1943. Tárgy: oltóhomok beszer­
zése, tárolása es 
szétosztása.

Hirdetmény.
A M. Kir. Honvédelmi Miniszter ur 164.123—eln. 

35 1943. számú rendeletében elrendelte, hogy
minden lakóháznál légoltalmi oltóhomokot kell tá­
rolni.

Fentiek alapján már régebben elrendelt, padláso­
kon tárolt homokmennyiségen felül minden lakó­
házban a következő homokmennyiseget kell tárolni:

Egy és két szobás lakásokban 2x5 kg-t.
Három vagy ennél több szobás lakásokban 3x5 

kR-t.
Az emeletes épületekben minden lépcsőháziján 

emeletenként, a lakásokban elhelyezett mennyiségen 
felül még 3x5 kg-t.

A nem lakás céljaira szolgáló helyiségekben 
(raktár, üzief, irodahelyiség stb.) az alapterület 
minden megkezdett 30 m2 után 1x5 kg-t.

Az előirt homokmennyiséget száraz homokból 5 
kg-monkent külön-külön papirzsacskóban kell hozzá­
férhető száraz helyen tárolni.

A lakásokban az oltóhomokot az előszobában, ha 
pedig az nincs, — valamint a nem lakás céljaira 
szolgáló helyisegekben, — a szabadba nyiló ajtó 
közelében kell elhelyezni.

Lépcsőházakban a homokot úgy kell elhelyezni, 
hogy az a szabad közlekedést ne akadályozza.

A bérlemények, lakások részére szükséges homok 
és tároláshoz szükséges papirzsacskók beszerzésére 
a mindenkori bérlő, a lépcsőházak után szükséges 
homokról és tároló zacskókról az Ingatlan tulajdo­
nos köteles gondoskodni.

A szükséges homokmennyiseget a városi gazda­
sági hivatal az igénylések sorrendjében utcánkéul 
csoportosítva a helyszínre fogja szállítani.

Az igénylők a gazdasági hivatal által kiadott 
homok u tál vány (>k elleneben az általuk előre elke 
szitett papirzsacskókba, a lakóházak előtt vehetik 
át a komokot.

A homokigénylést a fenti 3. bekezdés szerinti 
mennyiségben f. ho 10-én déli 12 óráig kell beje­
lenteni a városi gazdasági hivatalba.

Az igénylés bejelentesevel egyidejűleg a homok 
kitermelési es szállítási dija fejében 5 kg-onként 
0.30 fillért kell befizetni a városi gazd. hivatalba

Honvédelmi Miniszter Ur rendeleté értelmében a 
homokot junius 15-ig kell beszerezni és előírás 
szerint tárolni.

Felhívom a háztulajdonosokat, bérlőket, lakókat 
hogy a fenti rendelkezésnek pontosan tegyenek ele­
get, mert azt szigorúan ellenoriotetni fogom

Házcsoport örségparancsnokok a rendelet végre­
hajtását, az oltohomok beszerzését es helyes táro­
lását junius hó 15-töt 20-ig tartoznak mindenütt 
ellenőrizni.

Az ellenőrzés során a padlás tűzvédelmi felsze­
relését Is ellenőrizni kell, (mjnden megkezdett 300 
m2 padlásterület után ' ■■ m*  homok, 2 drb. lapát, 2 
drb. vizesveder és 100 literes víztartály vízzel meg­
töltve).

A házcsoportparancsnokok az ellenőrzés során 
észlelt hiányokat és szabálytalanságokat (pl. lom­
talanítás) a városi légoltalmi ügyosztályon az ellen­
őrzés után 24 órán belül Írásban kötelesek jelenteni.

Léva, 1943. évi junius hó 1-én.

Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k.
polgármester,

mint légoltalmi vezető

ÁGYTOLL olcsón I
Fosztatlan pelyhestoll 12 —, szürke pelyhes kacsa- 

toll nagyon könnyű 8‘50, tarka fosztatlan toll 2 —, 
szürke vegyes 2 60, szürke fosztottas toll 3 20, jobb 
4 —, finomabb, szürke, fosztott 5'—, fosztott liba toll 
10‘50, pelyhes 12"—, pelyhesebb 14 — P árban 5 
kg papirzsákcsomagolasban, bérmentve, utánvéttel 

szállít:

VARGA ANTAL ágytollvállalala, 
Kiskunfélegyháza, Szent-János-tér 30.

Értesítés !

Harctéri szolgálatról visszatérve, 
műhelyemet újból megnyitottam.

HAGONY GÉZA
arany, és ezüstmüves.



— SILÓÉPITÉSI SEGÉLY. A m. kir. föld- 
müvaliaügyi miniuter Ur — a Maiig uda- 
aígi Kamarűkhra atb. inUiatt 593 762—1942. 
II 1. ií. o. satmu randelate értelmében — 
aa 1943. évi ailöépltéai akció során a ailó- 
épitéai segélyt a következőképpen állapitolta 
meg: 1) A betonsiló minden egyes ürköb- 
méterére a si ótelenitő gazda legfeljebb 60, 
esez hatvan kg., 2) as éltéglafalu heogeriiló 
minden egyes ürköbméterére legfeljebb 18, 
axaz tizennyolc kg., 3) a töldtelatti téglafaiu 
hengerailó minden egyea ürköbméterére leg­
feljebb 36 aaas harminchat kg., 4) a kőfalu 
siló minden egyes ürköbméterére legfeljebb 
36, assz harminchét kg., 5) a miklóaheimi 
gödörsiló minden egyea ürköbméterére leg­
feljebb 22, azaz huezonkettö kg., 6) a már 
meglévő épületből átalakított siló minden 
egyes ürköbméterére 15, assz tizenöt kg. 
portlandcementet ingyenesen a ezen felül a 
felépült takarmánysiló minden egyes ürköb- 
métera után az ad. 2-6) pont alatti silóknál 

'2 P 5 fill. silóépitési segélyt kap. Az ingyen 
juttatandó csmant értéke és a pénzaególy 
együttes összege — a cement értéke ab. rak­
tár 850 P q val aiámitásba véve — azon­
ban 500, azaz ötszáz pengőnél nagyobb nem 
lehet. A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 
a 284 531—1943 II 1. ü. o ssámu rende­
letében pedig olyként intézkedett, hogy as 
1943. évi silóépitéii akció keretében a 300 
kát. ho'doál nem nagyobb területen gazdál­
kodó hadirokkant, hadiözvegy éa egyéb ha­
digondozott gazdák a silóépitési segély nyúj­
tásánál rószbin előnyben réssesitteasenek a 
résiben aa ingyen adandó cement mennyi­
ségén felül, de aa 500 pengős kereten belül 
és a b itooeiló kivételével a többi, valameny- 
nyi silótipnenál Urköbnéterankiot 2, azaz 
keltő pengővel több pénzsegélyt kaphassanak.

— FELHÍVÁS IPOLYSÁG ÉS VIDÉKE 
MAGYAR TÁRSADALMÁHOZ Siükségessé 
vált, hogy az ipolysági m. kir. áll. Srondy 
György gimnáaiummal kapcsolatos internálást 
fenntartó Segítő Egyesületet újjászervezzük. 
As egyesü'et a cseh megssállás ideje alatt 
áldozatos munkával fontos nemzeti hivatást 
töltött be. Internátusa a szegény vidéki ta­
nulóknak nyújtott jelentékeny kedvezmények­
kel a nehezen kiharcolt Ipolysági magyar 
gimnáziumnak egyik legfőbb támasza volt. 
A felszabadulást követően azonban, amikor 
as iskola lilét fenyegető közvetlen veszély 
elmu't, as egyesület tevékenysége ellanyhult, 
as internálul egészen magára maradt. Így as 
internálni, ha fenn is tudja magát tartani, 
anyagi támogatás hijin, eradeti rendeltetését, 
hogy a szegény vidéki tanu'ók otthona le­
gyen, alig töltheti be. Pedig a kor szellemé­
ben még ujsbb feladatot is vállalnia kellett: 
az országos falusi tehetségmentés keretében 
helyet kell adnia otthonában a minisztérium­
tól behelyezett Horthy ösztöndíjas verseny­
vizsgáé tanulóknak is, akik évről évre 7—8 
hellyel többet foglalnak le az amúgy is kevés 
férőhelyből ói állandóan azütitik a más ta­
nulókkal betölthető helyek ssámát. Hogy az 
internálus a jövőben régi ée uj feladatának 
egyaránt megfelelhessen, fej assteni kell, ah­
hoz pedig erős támogató egyesületre van 
szükség, amely ehhez a fejlesztéskor a szök- 
ságes anyagi eszközöket biztositja. Ipolyság 
ós vidéke magyar társadalmához fordulunk, 
hogy miként a maliban, az elnyomás idején 
is mindig nagy megértéssel és eredménnyel 
támogatta a magyar szociális és kulturális 
mogmozdu'ásekat, most is segítsen. Stgitse 
ölő támogatásával, hogy minél több szegény 
magyar gyermek tanulhasson tovább, készül­
hessen tel annak a nagy nemzeti épitő mun­
kának a vállalására, amelyet a korszellem 
előirt a alánokra a amelyhss minden nem­
zeti erőt mosgositanuak kell. As ujjáalakdló 
közgyűlés 1948 évi jaaiu hó 6 án délelőtt 
11 érakor less Ipolyságon a gimnázium tor­
natermében. Mindenkit szeretettel meghív 
a Sjgitő Egyesület.

— HELYREIGAZÍTÁS. A falunapokról 
Írott múltkori cikkünkbe tévedés került. A 
tergenyei talunap nagysikerű lakodalmát és 
fonóját a nagy- éa kispeasekiok mutatták be 
óa nem a tergenyolek. Utána következtek a 
torgenyeiek ssintén sikerült bemutatói.

— ALSÓPÉL A LÉVAI JÁRÁSBAN MA 
RÁD. Verebély negyközség kérte, hogy ar. 
alsópéli körjegyzőség községeit: Alsópélt, 
Falaőpélt és Barsbaracskát a verebélyi járás­
hoz csatolják. Maguk a községek földrajzi, 
gazdasági és közlekedési szempontból to­
vábbra is a lévai járáshoz ragaszkodtak. A 
törvényhatósági bizottság e'utaaitotta Vara- 
bély kérését.

— K. 1. O. TAGAVATÁS IPOLYSÁGON. 
A Kát. Ifjak Őriz. Eyyeafiletének ipolysági 
tagjainak ünnepélyes felavatása májúi 23 án, 
vasárnap délelöltl 9 órai ssent misén ment 
végbe. A K I. O. budapesti titkára a szent 
mise közben mondott beszédlében ismertette 
es Egyesület célkitűzéseit, nemes feladatait 
és lelkesítő, melyan asántó szavakkal buzdí­
totta a K I O. uj tagjait, hogy törekedjenek 
lelki és szellemi emilredatteégre a ez által 
felaőbbrendü életre, hogy majdan méltóképen 
betölthisaék helyűket a keresztény társada­
lomban. Az avatással kapcsolatban oate a 
Kát. Körben műsoros esi volt a azon a ter­
met zsúfolásig megtöltő közönség előtt re­
mekelt as u) gárda. A „KIO" szavaló kórusa, 
Kit. férfi egyesületek indulói különösen jók 
voltak. Az „Agglegények főző tanfolyama*  
vidám kedélyre hangolta a jelenlévőket, da 
leghatásosabb volt a „Gyógyul a seb“ 3 fal- 
vonásoa háborús asiomű A szereplők egy­
től egyig kifogástalanul alakitottak. Es alka­
lommal hálával kell megemlékezni Tu-ányi 
László ipolysági kát. káplánról is, akinek a 
K. I. 0. megalakulása köszönhető, aki a 
megszervezés fáradságos a nehéz muakáját 
oly szeretettel végezte, aki az ifjúság sorsát 
annyira a szivén viseli, aki őket meleg lei­
kével támogatja, tanítja, lelkesíti és vezeti, 
aki ezt a műsoros estet ia megrendezte. A 
„Gyógyul a seb" háborás esinmü mindenki­
nek tetszett. Tamáje mai keletű, mély gon­
dolatai erkölca-namesitőleg hatnak. Ö.ziotén 
gratulálhatunk ez Írójának, Turányi László 
káplánnak. (Közismert tiszteletreméltó sze­
rénysége eltitkolta előlünk, hogy ezt ö irta. 
Ha most mágia oláru'om ezt, tesssm tudtán 
kivül azért, mert jól esik ezt tudni és érezni 
valamennyiünknek) F. J.

SZÍNHÁZ
C .ütörtökön, péntek és vasárnap kétszer a 

Maria főhadnagy ment telt házak mellett. 
Kéteégkiaül az évad eddigi legsikerültebb 
operett-előadása volt Sráp kiállítás megerő­
sített statieztérie, ügyes rendesás, hangulatos 
zene, magyaros lavegő, kitűnő játék jelle­
mezte a darabot, A címszerepet Ciodás Vali 
játszotta. Ö volt a darab meglepetése. Kitü­
nően játssotta szerepét. Üde meglelenése, 
kedvessége és pompás ruhái ciak fokotlák 
a hatást Bálintot Msdarász László a Fővá­
rosi Operett Ssinház beavivánje adta, óriási 
sikert aratott. Máskor is szívesen látjuk. 
Nádori Margit az Antóniában szerepében 
finom játókával tűnt ki. Tihanyi Marika, 
Ekecs Ferenc, Kovács Ltjos, Csordás Margit 
sok derűs pirost szereztek. Ntdssi József 
kifelezőon alakította Kessuth Lajost. Maszkja 
kitűnő volt.

Ssombaton Vaesary János Egy nap a világ 
cimü darabja ment. A darab a ma története. 
Drámai feszültsége a végén ügyesen oldó- 
dott fel megnyugtató megoldással. A telt ház 
a színészeket és a darabot ünneplő közönség 
bizonyitékai annak, hogy Láván a komoly 
darabok ia sikert aratnak. Tamás ssorepében 
Nádiéi Jászét igazgató klasszikus teljesítményt 
nyújtott. Miadhárom felvonásban más és más 
volt szerepének jellegzetessége ée esekot ki­
fejezően domboritetta ki. Méltó párlnsre volt 
finom kidolgozott Játékával De’eg Ida. Sze- 
bóné sserapábea Csordás Margit aratott 
megérdemelt sikert.'Varga Janó a legaprébb 
részletekig kidolgozta szerepét. Kitűnőek vol­
tak a légvédelmi pince alakjaiben Ekecs 
Ferenc, Tihanyi Mariska, Balos Júia, Barna 
György, Kovács Lajos, Sialay Rózsa. Héttőn 
A bolond Ásvayné ment harmakszor nagy 
sikerrel. Kedden A badacsonyi kéknyelűt, 
szerdán Egy nap a világ-ot ismételték meg.

Városi Színház, Léva
Vasárnap, június hó 6-án délután 4 és 
este 7 órakor az Erzsébetvárosi Szín­
ház nagy nyári operettujdonsága. Kovács 
Kató koloraturénekesnő vendégfellépté­
vel (Bérlet):

Aranysárga falevél
Erdélyi Mihály vidám operettje

Hétfőn, június 7-én este 7 órakor — a 
Vidám Színház ezévi nagysikerű újdon­
sága, Tihanyi Marika parádés szerepe 
(bérletben):

Leány a talpán
Operett-bohózat 3 felvonásban

Kedden, junius hó 8-án, este 7 órakor 
az „Andrássy Színház" hatalmas sikerű 
újdonsága (bérletben) — Doldos Ida és 
Nádasi József felléptével, csak felnőt­
teknek :

Gazdátlan asszony
Vígjáték 3 felvonásban

Szerdán, junius hó 9 én este 7 órakor 
a m. kir. állami polgári fiú- és leány­
iskola és a városi nőipariskola

Kodály-dalestje
Csütörtökön, június hó 10 én este 7 
órakor eredeti operettbemutató, az „Er­
zsébetvárosi Színház" mai időkben ját­
szódó ragyogó operettje — (bérletben):

Isten vele hadnagy úr

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 4759 — 1943. — Van.

TÁRGY: A beszolgáltatási kötelesség teljesítésébe 
beszámítható szolgáltatások.

Hirdetmény.
A m, kir. Közellátásiigyi Miniszter 103.800—1943. 

K. M. számú rendeletének 8. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszem, hogy :

1) a kenyérgabonából kiadott arató- es cséplő­
részt a kenyérgabonabeszolgáltatási kötelesség te­
jesítésébe be keli számítani, de csak abban az 
esetben, ha a gazdálkodó szántóterülete 20 katasz­
teri holdat meghaladja es a gazdálkodó a munka­
szerződést az 1943 évi junius hó 15-ig a nyilván­
tartó hitóságnak (polgármesteri hív.) bemutatja

2) a szerződéses mezögazdasigf idénymunkások­
nak kimért kenyérgabonát a kenyérgabona beszol­
gáltatási kötelesség teljesítésébe be kell számítani 
abban az esetben, ha a munkavállaló a gazdaság­
ban előforduló munkáknak az egész 1943. évi idény­
ben való elvégzésére vállalkozik es a gazdálkodó a 
munkaszerződést az 1943. évi junius hó 15-ig a 
nyilvántartó hatóságnak bemutatja,

3) aki az 19®. évben kanyérgabonajárandóságért 
aratási, cséplcsi munkák, vagy idénymunkák elvég­
zésére vállalkozik, köteles az 1943, évi junius ho 
30-ig munkásigazolványát az állandó lakhelye sze­
rint illetékes községi elöljáróságnál (polgármester­
nél) bemutatni.

Felhívom a gazdálkodókat, valamint a mezögaz- 
gasági munkavállalókat, hogy munkaszerződéseiket, 
valamint munkásigazolványaikat a rendeletben meg­
határozott időpontig hivatalomban bemutatni el ne 
mulasszák.

Léva, 1943. évi junius hó 2-án.
VOJTÁS

h. polgármester.

Ágytoll olcsóbb !
Tarkatoll fosztani való 90 fill. Jobb apró puha 
1.80 P, ennél is jobb 2 40. Sz. fosztottas 3.—, 
Jobb 3.60 P. Feheres fosztott 4.80, j óbb 5 80, 
még jobb 6.80 P. Fehér fosztott liba toll 9.—, 
jobb 10.—t megjobb 11 P. Egész pehelyest 1F 
P-től kg-kent szállít 5 kg-os postacsomagolásban, 
bérmentve utánvéttel. Köztisztviselőknek 3 ®|a 
engedmény. — T. Tóth Mihály ágytollvállalata. 
Kiskunfélegyháza, Jókai-utca 1.
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Titok
SPORT APRÓ HIRDETÉSEK Nők tiszta teintjúket gyakran csak 

annak köszönhetik, hogy figyelmet 
fordítanak emésztésükre. Legyen az 
emésztésének 
szabályozója:

Győzhettünk volna 
FTC-Lévai TE 2 : 1 (2:0) 

N'B mérkőzés Léván 1000 néző.

Rekordközönség előtt folyt le a mérkőzés. 
A tartalékos kis Fradi ellen győzhettünk volna. 
Sajnos Boross és Nemcsok nem jöttek meg. 
Halász itt volt, de a vezetőség nem állította 
be. Inkább beállította Birnert és Bognárt 
összekötőbe tette. Szélső vagy összekötő 
mindegy, mondotta az egyik vezető. Aki ilyet 
állít, nem rendelkezik szaktudással. Halász 
lövései leadásai és lendülete mássá tette 
volna a meddő csatársorunkat. Birner tel­
jesen rossz volt, Bognár nem összekötő, 
Szabó és Horváth mellé egy gólerős csatár 
kellett volna, igy csak vergődtek. Sztehlik 
volt még a legjobb- Németh Il-őt kár volt 
előrehozni. A fedezetsorból diktálta az iramot. 
Elöl idegenül mozgott. Németh I a szokott 
jó volt. Bálival és Sárközyvel együtt. Kátay 
is megfelelt. Kazár beszedett két potyagólt, 
de voltak szenzációs védései is. Az öt ifjú­
ságival kiálló kis Fradiban Csanády volt a 
legjobb. Ö a jövö nagy középfedezete. Mezőffi 
a kapus elsőrangú volt. Nagy I. és Beke 
mutatott még klasszis teljesítményt. Füstös 
rossz volt. A többiek fiatalos lendülettel és 
fejlett tudással rendelkeznek, de hiányzik a 
rutinjuk. Borossal és Nemcsokkal biztosan, de 
Halásszal is valószínűleg szenzációs győzel­
met arattunk volna. Sajnos a véletlen és a" 
vezetőség makacssága megakadályozta. Ha­
lásznak hervadhatatlan érdemei vannak a lévai 
sport újjászervezésénél, igazán nem lett volna 
szabad őt indokolatlanul mellőzni

Líceumi LE—Bényi LE 6 : 1
A líceumiak nagyszerű játékkal biztosan 

győztek a bajnokin. .

Verebélyi LE—Nagykálnai LE 7:1 (0:0)
Szünet után hengerelt a hazai csapat. Jók 

voltak : Pecek, Lülley, Szolár, illetve Bányai.

Verebélyi LE-Zselizi LE 5:0 (3:0)
Bajnoki mérkőzés. Változatos játék után a 

15. p-ben Pecek beadását Fábry bevágja 1: 0. 
Utána is a hazai csapat támad és Szolár 
kétszer is eredményes. Szünet ulán továbbra 
is a hazai csapat irányítja a játékot és a 10. 
majd a 38. pereben Pecek két góljával biz­
tosan győz. Jók voltak: Uhreczky, Pecek és 
Szolár, illetve Komzsik és Mészáros.

A többi eredmény. Dorog— Csillaghegy 
5:0. Dorog nagyszerű formában van. KFC— 
P. Rákóczi 1:0. KFC csak 1 l sei győz. Vác— 
MAFC 3:3. MAFC jól tartotta magát. PeMTK— 
KAC 1:1. Meglepetés.

Elutasították, mint alaptalant a KFC 
LTE elleni óvását.

Hitdetésekre való leveíbell érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

és mindennap Zvaránál találkozunk!

Cl J ' Koháry-utca 57- szám alatti ház.ClddO Érdeklődni lehet ugyanott. 2i5

1/ -, I - lakást keresek. Cim : StrbaKétszobás vendéglő, Főtér 446

n - I •• tanulót felveszek. GyörgyiDOTOndOS Pál, Léva, Horthy M u 5
456

T I . , felveszek, Bartos László órás ésI ánUIOt ékszerész. Léva. 464
Cl J ' jókarban levő tűzhely, kétszárnyuCladO ajtó és ablak. — Schück Gyula

476

rí I ■ Schicht Nicolson 1914-es, 8 atm, ClőCjO 6 os magánjáró, moslnyomatva. 
1350 mm-es dobgolyós, 29643 számú Elaiton 
Suttleworth cséplövél, kitűnő karban- — Ma- 
rossy, Fajkürt. 477

I I .1. harmóniumot vennék. Cim anasznalt kiadóban. 478

Cl' " aki takaritást is vállal, uZdkdCSnO, azonnali állást keres. —
Báli u 18 479

T - I • nagy házamat, nagy gazdI urkevei ép, vili, kút, 900 öles kert, 
4050 öl príma fekete szántófölddel 36 ezerért 
eladnám, vagy felvidéki ingatlanra elcserél­
ném. Freiben Sarolta Turkeve Hajdú B,-u. 28

481

n , ., szobát keresek a Kákák-DU tOrOZOtt bán, idősebb házaspár ré­
szére, VI. 15-töl IX- 15 ig terjedő időre. — 
Cim a kiadóhivatalban. 483

Eladó 6-os  gözlokomobil. Bővebbet: Lé­
ván, Felszabadulás útja 115. 457

r I I hét üvegfal, használt deszka, abla
LIcÍCjO kok. Simor u. 6- Berchel István. 486

A gazdagság ára :
mindössze 3 P. Ennyibe 
kerül a magyar királyi 
jótékonycélu állami sors- 
játék egy egész sorsjegye 
és l.fO P-be egy fél. A 
húzás már közeledik, ju- 
nlus 8-án! — A sorsjegy 
kapható sorsjegyfőárusi- 
tóknál és dohánytozsdében

Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara Tájékoztató
Szolgálata._________________

S 26-194 L

Növénytermesztési 
versenyek a Kisalföldön.

A M. Kir. Földmivelésügyi Minisztérium megbí­
zásából a Kisalföldi Mezögazd. Kamara kukorica-, 
szójabab- és napraforgótermesztesi versenyt rendez.

TERMELÉSI 
[VERSENY

Jelentkezési határidő 1943 jun. 15. napja.
A kukoricatermesztési versenyben csak 100 k. hol­
don aluli gazdák vehetntk részt, mig az olajos- 
magtermesztési verseny 100 k holdon felüliek is 

résztvehetnek külön csoportban.
A növénytermesztési versenyekre jelentkező gaz­
dának be kell jelenteibe összes szántóterületét és 
azt, hogy mely növénnyel, mekkora területen kíván 
résztvenni a versenyben. Minden jelentkező sze­
mélyi lapot kap — ez egyúttal bírálati lap is —, 
amelyet a gazdának pontosan kitöltve a Kamará­
hoz be kell küldenie. A kukoriceversenyben való 
részvétel leglényegesebb feltétele a legalább há­
romszori kapálás megfelelő elvégzése. A naprafor- 
góversenynel a kacsozás elmulasztása kizáró ok. 
Állami birtokok es intézmények a versenyben nem 
vehetnek részt. A nyertesek pénz- és oklevéldija- 

zásban részesülnek. (Ko.)

Városi.Mozgó Léva
TELEFON 67.

Június 6-án, vasárnap 13 5 és 7 órakor
Június 7-én, hétfőn este 5 és 7 órakor

Az éjszaka lánya
Muráti Lili idei nagy filmje, az alvilág 
éjszakai grófnőjének kalandos története. 
Főszereplők. Ajtay, Szilasy, Hai-nássy, 
Rácz Vali és Szép Ilonka.
Magyar Világhiradó.

Tóth Arthur kir. járásbirósági végrehajtó, Léva.

22S--1943. végbt. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Weúker Károly ügyvéd által képviselt Fülöp 

Péterné javára 775 P. 04 f. töke és több követelés 
és járulékai erejéig a désl kir. jbiróság 1941. évi 
P. K 7559. sz. végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1941. 
évi december hó 23-án lefoglalt 1035 P-re becsült 
Ingóságokra a lévai kir jbiróság fenti sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. te. 20. §-a alapján a végrehajtást szenvedő 
lakásán, Léván leendő megtartására határidőül

1943. jun. hó 10. napjának d. e. 9 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt bútorokat s 
egyéb Ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de lega­
lább a beCáár kétharmad részéért, készpénzfizetés 
mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot írásban nem nyilvánít

Léva, 1943. évi május hó 23-áp,
TÓTH ARTHUR 

Ur. bírósági végrehajtó.

Szakszerű 
javító­
műhely ! 

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek.
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tél. 130 

Június 8-án, kedden este 5 és 7 órakor 
Júnins 9 én, szerdán 5 és 7 órakor 
Június 10 én, csütörtökön 5 és 7 órakor

KANADAI KALAND
Kalandos történet a vadnyugatról, 
aranyról, szerelemről.
UFA HANGOS VILÁGHIRADÓ

Június 11-én, pénteken 5 és 7 órakor 
Június 12-én, szombaton 5 és 7 órakor 
Június 13-án, vasárnap 1,3, 5, 7 órakor 
Június 31-én, hétfőn 5 és 7 órakor 

az Idei legnagyobb filmvigjátek siker, 
a nagy magyar burleszkfllm újdonság

LEGÉNY A GÁTON
Főszereplők a komikum képviselőinek 
színsava Vaazary Piri, Pethes Feri, 
Juhász, Hajmásy, Makláry, Csikós Ró­
zsi, Petbes Sanyi.
MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

HfttnaMi byitrai is Társa höttyvn^amdá/ában. LMts


